

Vážený pán starosta, vážené pani poslankyne, páni poslanci,

V svojom vystúpení chcem Vašu pozornosť upriamiť k prejednávanej problematike uvedenej v bode 6 písm. b/ teda k Návrhu plánu kontrolnej činnosti miestnej kontrolórky MČ Košice Staré Mesto na I. polrok 2011. a k bodu c/ Ročnej správe o kontrolnej činnosti miestnej kontrolórky za rok 2010 v bode 6 písm. c.

Hlavný kontrolór zo zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov má taxatívne v bode § 18 d/ stanovený rozsah kontrolnej činnosti. V pláne kontrolnej činnosti na I. a II. štvrt'rok 2011 chýba kontrola toho najzákladnejšieho, teda kontrola obce. Mám na mysli dodržiavanie rozpočtových pravidiel a finančnej disciplíny v zmysle zákona č. 583/2004 v znení neskorších predpisov ako aj ďalšej legislatívy a právnych predpisov v oblasti samosprávy, dodržiavanie Zákona o účtovníctve č. 431/2002 Z.z. a návazne z neho vyplývajúcu povinnosť vykonávania fyzickej a dokladovej inventarizácie obce a jeho organizácií.

Preto navrhujem Plán kontrolnej činnosti (materiál 6b) navrhujem doplniť o:

- a/ o kontrolu zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s majetkom a majetkovými právami obce, ako aj s majetkom, ktorý obec užíva podľa osobitných predpisov – zákon č. 583/2004 Z.z. v znení neskorších predpisov.
- b/ o kontrolu príjmov, výdavkov a finančných operácií obce
- c/ o kontrola vykonania fyzickej a dokladovej inventarizácie v zmysle zákona O účtovníctve č. 431/2002 Z.z.
- c/ o kontrolu dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane nariadení obce,

Mám za to, aby do plánu kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky na II. polrok 2011 boli uvedené kontroly zapracované

Chcem súbežne poukázať na skutočnosť, že je prítomná aj absencia týchto kontrol v ročnej správe o kontrolnej činnosti miestnej kontrolórky mestskej časti Košice Staré Mesto za rok 2010. Miestna kontrolórka v závere správy konštatuje, že boli vypracované stanoviská k rozpočtu obce, k záverečnému účtu obce, ale zo správy nevyplývajú ich závery a plnenie prijatých opatrení k nim. Toto poslanecké grémium nepozná či boli rešpektované pravidlá zákona 583/2004 Z.z. pri tvorbe rozpočtu pre r. 2010, či nedochádzalo k nehospodárnemu, neefektívnemu a neúčinnému vynakladaniu prostriedkov obce a jednotlivých organizácií, aké rozpočtové opatrenia boli vykonané v priebehu rozpočtového roka, ktoré sú predmetom operatívnej evidencie v zmysle § 14 zákona, či záverečný účet obce za rok 2009 prejednávaný v r. 2010 obsahoval všetky náležitosti a s akým záverom bol prijatý,

Za dôležité pokladám či sú dodržiavané predpisy o účtovníctve v obci, a to v zmysle Zákona o účtovníctve č. 431/2002 Z.z. , či je dodržaný predpísaný postup pri vykonávaní inventarizácie hmotného a nehmotného majetku a záväzkov podľa § 29 a 30 zákona o účtovníctve, aké sú výsledky inventarizácie úradu a jednotlivých organizácií za rok 2009 hodnotené v r. 2010. Taktiež sme sa zo správy nedozvedeli stav hmotného a nehmotného majetku úradu, obce, pohľadávok, záväzkov z inventúry za rok 2010. Mám za to, že v ročnej správe by uvedené nemalo absentovať. Nemyslím tým podrobné hodnotenie uvedeného, ale...

Ako vyplýva z predloženého materiálu kontroly boli vykonané v inštitúciách a organizáciách v našej pôsobnosti. Mám na mysli jednotlivé materské školy, Denné centrum, miestne trhovisko, krytá plávajúca. Vykonanú kontrolu v MŠ Rumanova hodnotí bod 10 správy, k nemu návazne bod 18 teda príkaz starostu MŠ Košice Staré mesto na odstránenie nedostatkov vyplývajúcich z kontroly. Kontrola v MŠ na Jarnej bod 11 správa korešponduje s príkazom starostu uvedeného v bode 19 a kontrola v MŠ Zádielska ul. uvedená v bode 12 súvzťažne s príkazom starostu uvedenom v bode 20 správy. Kladne hodnotím to, že nedostatky týchto troch MŠ boli ošetrené príkazmi starostu MČ na odstránenie nedostatkov, ktoré nedostatky boli vo všetkých troch prípadoch odstránené. Vykonaná kontrola v MŠ Tatranská 23 a MŠ Hrnčiarská 1 v zmysle bodu 24 a 25 predloženého materiálu zohľadňuje obdobie troch štvrt'rokov od 1.1.2010 až do 30.9., resp. 31.10.2010 s výsledkom **bez nedostatkov**. Za

toto patrí poďakovanie vedeniu týchto MŠ a všetkým tým, ktorí sa podieľajú na dobrej práci týchto zariadení.

K MŠ Park Angelinum 7 boli zistené závažné nedostatky týkajúce sa chýbajúcich náležitostí , ktoré musí obsahovať zriaďovacia listina zariadenia. Zriaďovateľ vydal príkaz na odstránenie nedostatkov dňa 2.12. 2010 s určením zodpovedných a termínov plnenia, ktoré pravdepodobne trvajú.

Bez nedostatkov bola vykázaná kontrola VZN č 1/2006 týkajúca sa trhoviska na Dominikánskom námestí a Hradbovej ulici. čo slúži ku cti všetkých tých, ktorí zodpovedajú za dodržiavanie Trhového poriadku.

Miestna kontrolórka detailne, precízne a obšírne hodnotí v správe úlohy, ktoré boli schválené pôvodným plánom kontrolnej činnosti schváleným v r. 2010. V zmysle podanej ročnej správy, kontroly na zariadeniach sú vykonané nielen z pohľadu dodržiavania finančných smerníc , ale aj v oblasti dodržiavania pracovnoprávných predpisov, personálnej agendy, za čo jej vyslovujem miestnej kontrolórke uznanie a osobné poďakovanie.

Ďakujem za pozornosť.

Mária Galajdová